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Πάτρα, 19 Ιουλίου 2024

Η 106η Σύνοδος Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό
και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών από τις 16 έως και τις 19 Ιουλίου 2024, υπό
την Προεδρία του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγητή Χρήστου Μπούρα και των
άλλων μελών του Προεδρείου της Συνόδου, Πρύτανη του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης,
Καθηγητή Φώτιου Μάρη, και του Πρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητή
Δημητρίου Μπουραντώνη.

Στις εργασίες της Συνόδου Πρυτάνεων και Προέδρων Δ.Ε. που πραγματοποιήθηκαν την
Παρασκευή 19 Ιουλίου 2024 συμμετείχαν από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας,
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού ο Υπουργός Κυριάκος Πιερρακάκης και ο Γενικός Γραμματέας
Ανώτατης Εκπαίδευσης Οδυσσέας Ζώρας.

Επίσης, στις εργασίες της Ολομέλειας της Συνόδου που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18
Ιουλίου 2024 συμμετείχαν με ομιλίες και παρουσιάσεις, η Υφυπουργός Παιδείας Θρησκευμάτων
και Αθλητισμού Ιωάννα Λυτρίβη, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου
Ανάπτυξης Αθανάσιος Κυριαζής, ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων και
Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημοσθένης
Αναγνωστόπουλος, ο Πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης Περικλής Μήτκας και η
Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Ακεραιότητας και Λογοδοσίας της Εθνικής Αρχής
Διαφάνειας Μαρία Κωνσταντινίδου.

Στο περιθώριο της Συνεδρίασης της Ολομέλειας της Συνόδου πραγματοποιήθηκε η πρώτη
συνάντηση των εκπροσώπων όλων των ΑΕΙ που συμμετέχουν σε ευρωπαϊκές πανεπιστημιακές
συμμαχίες.

Στη Σύνοδο συζητήθηκαν κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν τα Ελληνικά Δημόσια Πανεπιστήμια,
όπως:

 η αύξηση της χρηματοδότησης των λειτουργικών δαπανών
 η χρηματοδότηση της έρευνας
 η υποστελέχωση σε πάσης φύσεως προσωπικό, η οποία επιτείνεται από την κινητικότητα

του προσωπικού
 οι εντάξεις έργων στη νέα προγραμματική περίοδο
 η συντήρηση και αναβάθμιση κτιριακών υποδομών
 η συμμετοχή των Αντιπρυτάνεων στη Σύγκλητο με δικαίωμα ψήφου
 οργανωτικά ζητήματα της Συνόδου των Πρυτάνεων

Η Σύνοδος ολοκληρώθηκε με την εκλογή του νέου Προεδρείου για το ακαδημαϊκό έτος 2024-25,
το οποίο αποτελείται από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και
Πολιτικών Επιστημών και Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.
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Τα Πορίσματα των Συνόδων των Αντιπρυτάνεων, όπως εγκρίθηκαν από τη Σύνοδο, και αποτελούν
αναπόσπαστο και ουσιαστικό μέρος των συμπερασμάτων της Συνόδου είναι τα ακόλουθα:

 Παράταση των προθεσμιών πιστοποίησης των Π.Μ.Σ.
 Διευθέτηση θεμάτων σχετικά με την πρακτική άσκηση των φοιτητών, καθώς επίσης με την

Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια.
 Μέτρα αντιμετώπισης της υποστελέχωσης των Α.Ε.Ι. σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.ΤΕ.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π.

και μέλη διοικητικού προσωπικού και εισαγωγή ρυθμίσεων για τον έλεγχο της
κινητικότητας του διοικητικού προσωπικού των Α.Ε.Ι.

 Ενίσχυση της Διεθνοποίησης τόσο μέσω του φορέα Study in Greece όσο και άλλων
δράσεων εξωστρέφειας και γενναία χρηματοδότησή τους σε ετήσια βάση.

 Συγκρότηση μόνιμης Επιτροπής Διεθνοποίησης με συμβουλευτικό έργο και συγκεκριμένες
αρμοδιότητες.

 Διαπίστωση της στρατηγικής σημασίας της ίδρυσης Παραρτήματος του Πανεπιστημίου
Πατρών στην Αλεξάνδρεια.

 Υποστήριξη των δράσεων των Πανεπιστημίων-μελών του Scholars at Risk και συνεργασία
του με το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών για χορήγηση υποτροφιών για
πρόσφυγες/απειλούμενους ερευνητές.

 Αύξηση της επιχορήγησης του τακτικού προϋπολογισμού των Ιδρυμάτων. Ειδική μέριμνα
για αύξηση της χρηματοδότησης του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης για τη
συντήρηση, αναβάθμιση, ανακαίνιση και επισκευή των κτηριακών υποδομών στα
Πανεπιστήμια.

 Αύξηση της χρηματοδότησης που αφορά στις δαπάνες καθαριότητας και φύλαξης.
 Απλοποίηση των διαδικασιών που αφορούν την έγκριση των διαγωνισμών από το

Συμβούλιο Διοίκησης μέσω της κατάλληλης τροποποίησης της περ. ζ’ της παρ. 1 του
άρθρου 14 του Ν. 4957/2022.

 Πρόγραμμα ενίσχυσης του προσωπικού των Μονάδων Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Χρηματοδότηση της σχεδίασης και ανάπτυξης Ενιαίων Οικοσυστημάτων Υπηρεσιών,
ειδικά για υπηρεσίες που αφορούν: τη διαχείριση Ανθρωπίνου Δυναμικού, τη διαχείριση
των διαδικασιών των Διοικητικών και Ακαδημαϊκών Μονάδων και της διαχείρισης της
ιδρυματικής περιουσίας.

 Νομοθετικές ρυθμίσεις για την απλούστερη διαχείριση ερευνητικών προγραμμάτων
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 Ενίσχυση στελέχωσης υπηρεσιών ΕΛΚΕ
 Διασφάλιση των συμφερόντων των Ελληνικών δημόσιων Πανεπιστήμιων για τη

συμμετοχή τους σε προτάσεις συμπράξεων «Ερευνώ - Καινοτομώ» καθώς και στην
ουσιαστική ενίσχυση του διδακτικού έργου μέσω χρηματοδοτούμενων δράσεων

 Θεσμικό πλαίσιο συνεργασίας Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και καθορισμός αρμοδιοτήτων.
 Ανάγκη συντήρησης και ανακαίνισης Φοιτητικών Εστιών.
 Λειτουργία Κέντρων Συμβουλευτικής & Ψυχολογικής Υποστήριξης και ενίσχυσή τους

(ανθρώπινοι πόροι, χρηματοδοτικά εργαλεία, ΕΣΠΑ κτλ).


